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毎月第１日曜日は
「ファミリーコミュニケーションの日」

詐欺被害防止について考えよう

県では、家族でのコミュニケーションを大切にし、子どもた
ちが自分の気持ちを素直に表現する力や相手を思いやる気持ち
を育むことを推進しています。
本紙で提示したいテーマは「詐欺被害防止について」です。

巧妙な手口を使ってお金を騙し取る特殊詐欺。そんな詐欺被害
から身を守るためにはどうすれば良いか、ご家族で話し合って
みましょう。

被害が後を絶たない特殊詐欺の被
害防止に向けて、「特殊詐欺と絆」
をテーマとした絵本『あいことばは
なーに？』を出版しました。
絵本は、「オレオレ詐欺の対策」

について分かりやすい内容となって
います。

そのほか、県ホームページでは、
電話やSNSなどを利用して行われる
全10種類の特殊詐欺の主な対策方
法について紹介しています。ぜひ
チェックしてみてください。
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〇協定を結んだきっかけを教えてください。

「働きやすい環境」であることを、県と協定を
締結して発信することで、採用活動を強化して
いきたいと考え、協定を結びました。

〇なぜ定時退社や有給休暇取得の促進に取り組
み始めたのですか。

会社としてクリーンな経営体制を整えていきた
いと考え、取組を始めました。梨花和服鎌倉店
では、お客様があまり来ない16時台に掃除や片
付けの準備を進めることで、ほとんどの従業員
が毎日定時で退社しています。また有給休暇に
ついても会社全体として８割程度の高い水準で
取得されています。そのための工夫として、店
舗のグループLINEにBot機能を導入しており、予
約数が少ない日には「この日は客数が少ないの
で有給休暇を消化しても大丈夫です」という内
容のメッセージを自動で送信してアナウンスし
ています。

SNSマーケティング担当者に聞く！
動画と家庭時間の親和性

梨花和服鎌倉店の取組

①：定時退社（18時）の促進と有給休暇の計画的な取得促進による、家庭時間の創出の働きかけ
②：社内YouTubeチャンネルを活用した仕事密着コンテンツを作成・活用した仕事の疑似体験の実施による、家族内での従業員の仕事
への理解促進

梨花和服鎌倉店

JR鎌倉駅から徒歩４分に
位置するレンタル着物店。
「楽しい一日屋さん」を
モットーに、着物を通して
最高の一日を提供している。

お話しを伺った方
高雲健さん：梨花和服の運営会社
であるTripFarm株式会社の取締役
で、当事業のご担当者。ＳＮＳ
マーケティングにも精通している。

〇有給休暇の取得や定時退社を促進して良かった
ことは何かありますか？

従業員からは、家族とテレビを観たり一緒に食事
をする時間ができるといった、プライベートが充
実している様子を聞くことができています。私自
身も、帰宅後に子どもと触れ合う時間ができて非
常に充実した生活を送っています。

〇梨花和服鎌倉店様はYouTubeを活用した取組もさ
れていますよね。なぜYouTubeを導入したのですか。

着物レンタル業は仕事内容をイメージしづらいと
ころがあります。そうした点を映像にして分かり
やすく発信できればと考えて、2023年の６月ごろ
に導入しました。

〇動画の制作方法について教えてください。

動画１本あたりの制作期間は２か月程度で、翌月
に撮影するものを前月末ごろに企画し、撮影・編
集を業者に委託して制作しています。今はある程
度コンテンツが揃ってきたため制作頻度は減りま
したが、以前は月に３、４本動画を撮影していま
した。企画についてはあまりネタによりすぎず、
仕事内容や働いている人の姿を伝えていくといっ
た観点で、定番のコンテンツを揃えていきました。

家庭教育協力事業者連携事業

２



〇YouTubeを導入して良かったことを教えてく
ださい。

従業員同士で観ていたり、動画に出演している
スタッフの家族が観たりすることで、社内やそ
の家族内で会話のきっかけになっている点は良
かったです。従業員でも意外と自分の店長がど
んな仕事をしているか知らなかったりするので、
仕事への理解が深まっていると感じます。また、
出演スタッフのモチベーションの向上や会社へ
のロイヤリティーの向上につながっている点も
良かったです。

〇YouTubeの導入を検討している事業者さんに
向けてアドバイスをお願いします！

伝わりにくい仕事内容には、動画が非常に有効
です。たくさん動画を作る必要はないので、コ
アな部分、伝えたい部分を動画にしてストック
しておくと使い勝手が良いと思います！

〇最後に、家庭教育の推進について今後の目標
を教えてください。

鎌倉店は従業員の定着率が非常に高いですが、
それは定時退社・有給休暇取得の徹底度合いが
高いことや、YouTubeの取組を通じて家族間や
従業員間での仕事に対する理解が深くなってい
ることが要因だと思います。また、接客の評価
も高いですが、それはスタッフ間の仲の良さに
起因しており、「働きやすい環境づくり」の効
果が表れていると感じます。今後は有給休暇の
取得率100％を目指しつつ、家族や従業員の仕
事への理解が深まるよう、取組を増やしていき
たいです。

インタビューは以上です。梨花和服鎌倉店様、
高雲様、ご協力いただきありがとうございまし
た！！

笑顔で取材に応じる高雲さん

取材レポート
「梨花和服鎌倉店」では定時退社の徹底、

有給休暇の取得促進、動画コンテンツの活用
を軸に、従業員が家庭教育を行いやすい環境
を整えています。
なかでも動画は、難しい内容を、楽しく・

分かりやすく伝えることができるようです。
例えば職場体験のような取組が難しい事業者
も、家族や地域の子どもたちへ仕事の疑似体
験を行うことができるようになります。この
機会にぜひ、動画を活用した家庭教育の推進
に取り組んでみてはいかがでしょうか。

神奈川県家庭教育協力事業者連携事業では、従業員の家庭教育に係る活動を支援・推進している
事業者と県教育委員会が協定を結び、事業者と協力しながら家庭の教育力の向上を図っています。

新しい事業者が加わりました！

プラス株式会社 ジョインテックスカンパニー東海支社

〇毎週水曜日をノー残業デーとして、家族とふれあう時間創出の働きかけ
〇従業員の家族に対して職場見学を実施
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県では、毎月第１日曜日を「ファミリー読書」の日とし、家族みんなで読書に親しむ

時間を推奨しています。読書をすることで子どもは、言葉を学び、感性を磨き、表現力

を高め、創造力を豊かなものにし、人生をより深く生きる力を身に付けていくと考えま

す。ぜひこの機会に、お子さんと一緒になって読書に親しみませんか？

◎本を選ぶ時の参考に…
○かながわ子どものためのブックリスト
「かながわ子どものためのブックリスト」では、県内の園児・児童・生徒の皆さんが
推薦した「友だちにすすめたい好きな本」、保護者の方々が推薦した「子どもに読ん
でほしい本」、子ども読書活動の推進に携わっている方々などが推薦した「神奈川県
にゆかりのある本」「『ともに生きる』につながる本」を紹介しています。また、だ
れもが本に親しみ、読書をできるようにするために、いろいろな読書方法や読書を支
援する機関についても紹介しています。
⇒ https://www.pref.kanagawa.jp/docs/gt2/h29booklist.html

○ お子さんと一緒に本を読みませんか？

○ 読書をとおして、家族のコミュニケーションを深めませんか？

○ お子さんと一緒に図書館や書店に出かけませんか？
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県教育委員会では、令和６年３月
に「かながわ読書のススメ
～第五次神奈川県子ども読書活動推
進計画～」を策定しました。
本計画をもとに、子ども読書活動

の推進に一層励んでまいります。

「かながわ読書のススメ～第五次神奈川県子ども読書活動推進計画～」の詳細はこちら

⇒ https://www.pref.kanagawa.jp/docs/gt2/kodomodokushokeikaku.html

「友のようにいつもそばに
一冊の本を」

家族みんなで読書タイム

「ファミリー読書」

かながわ読書のススメ

○私が薦めるこの一冊
「私が薦めるこの一冊」では、県の子ども読書活動の担当者等が「子どもたちに読んでも
らいたいお薦めの本」を、お薦め文を添えて紹介しています。絵本や小説、ノンフィク
ションを中心に、いろいろなジャンルの、いろいろな時代の 本を取りあげています。
⇒ https://www.pref.kanagawa.jp/docs/gt2/kodomodokusho.html
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県立金沢文庫

特別展 運慶―女人の作善と鎌倉幕府―

会期 令和６年11月29日（金）
～令和７年２月２日（日）

県立生命の星・地球博物館

特別展 2024年度 子ども自然科学作品展

会期 令和６年12月21日（土）
～令和７年１月13日（月・祝）

県立歴史博物館

特別展 仮面絢爛
ー中世音楽と芸能があらわす世界ー

会期 令和６年10月26日（土）～12月８日（日）

県立近代美術館鎌倉別館

コレクション展 たいせつなものＩ
－新収蔵作品展2015～2019

会期 令和６年11月２日（土）
～令和７年１月19日（日）

～ここから広がる新たな世界～

ミュージアムに行こう

神奈川県立の博物館・美術館は、有料観覧券の半券利用で観覧料が割引になります！
◆対象施設◆
金沢文庫、近代美術館葉山、近代美術館鎌倉別館、歴史博物館、生命の星・地球博物館

詳しくは 県教育委員会生涯学習課のウェブページをご覧ください。
https://www.pref.kanagawa.jp/docs/gt2/h30hankenwaribiki.html

博物館・美術館のご案内

※葉山館は、令和７年３月31日（月）まで、展示室を休室しているため、
本展はエントランス、講堂などで開催しています。

県立近代美術館葉山

企画展 栗林隆 Roots

会期 令和６年12月14日（土）
～令和７年３月２日（日）

※令和７年１月から令和８年９月（予定）まで工事のため休館します。

《 Betonhaus （コンクリートの家）》
1997 カッセル総合大学校内、カッセル、
ドイツ

岡本半三《トロノーエン（ブルター
ニュの教会）》1955年 油彩、カン
ヴァス 神奈川県立近代美術館蔵
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